

ПОЛЕСЬЕ ВСТРЕЧАЕТ ЗЕМЛЯКА-КОСМОНАВТА

Два с половиной месяца минуло с тех пор, как советские космонавты П. И. Климук и В. И. Севастьянов, завершив 63-суточный рейс на орбитальной станции «Салют-4», возвратились на Землю. Это был самый длительный полет в истории советской космонавтики. Он вызвал большое восхищение соотечественников и миллионов людей во всем мире. Сделан новый шаг в изучении и освоении космического пространства, познании тайн Вселенной. Космонавты осуществили широкую программу комплексных исследований Земли и атмосферы, изучения Солнца и других небесных тел, проводили медико-биологические эксперименты. Подвиг П. И. Климук и В. И. Севастьянова был высоко оценен Коммунистической партией и Советским правительством.

С большим интересом и волнением следили за полетом экипажа орбитальной станции жители нашей области. Ведь Петр Ильич Климук — уроженец Брестчины, сын Прибужского края. Встретиться с героем, услышать из его уст рассказы о космическом полете было заветным желанием жителей Полесья. На днях такая возможность представилась. Летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза полковник П. И. Климук охотно откликнулся на просьбу трудящихся: один день своего краткосрочного отпуска он вместе с супругой Лилией Владимировной посвятил встречам со своими земляками. Во встречах космонавта с трудящимися Брестчины принимал участие первый секретарь обкома партии В. А. Микулич.

ДРОГИЧИН

Свежее октябрьское утро. Задолго до условленного времени на границе Дрогичинского района собрались труженики ближайших колхозов «Родина», «1 Мая», имени Чапаева, «Красный Октябрь», знатные люди. Встречать дорогого гостя прибыли председатель райисполкома В. И. Кашин, второй секретарь райкома партии Е. А. Брухан. Через всю дорогу аншла: «Добро пожаловать в Дрогичинский район, уважаемый Петр Ильич!».

Конечно же, все, кто прибыл встречать героя-космонавта, не раз видели его в телевизионных передачах из космоса, на газетных фотоиллюстрациях. Но никакой экран, никакой снимок не в состоянии заменить живое общение. И потому каждому хочется увидеть героя-земляка своими глазами, услышать его голос, подарить цветы — знак уважения и признательности.

И вот пронеслось: «Едут!» Передняя автомашина притормаживает, останавливается. Вы-

ходит П. И. Климук. Как повелось издревле, ему преподносят хлеб-соль — символ гостеприимства. На героя нацелены десятки объективов фотоаппаратов и кинокамер. Героя космоса окружают плотной стеной. Ближе всех к гостю вездущие мальчишки. Эти мгновения они запоминают на всю жизнь. И кто знает, быть может, для кого-то из них мимолетная встреча с прославленным космонавтом заронит мечту о звездных дальях, определит дальнейший жизненный путь.

Петр Ильич благодарит земляков за теплоту встречи и радушие. Но задержаться подольше не позволяет программа. Прощание, и машины устремляются дальше.

Встречать космонавта на улицы Антополя вышли и стар и млад. Видимо, все цветы какие были, люди принесли с собой. Машина проезжает живым коридором, буквально устланным цветами. Так было на всем пути до Дрогичина. В каждой деревне, в каждом населенном пункте. Велики чувства симпатии, уважения и благодарности



На снимке: зеньевой механизированного звена колхоза «40 лет Октября» Ивановского района Герой Социалистического Труда П. С. Палто вручает П. И. Климуку хлеб-соль. Фото Е. Манарчуна.

людей к своему земляку-космонавту.

На площади в Дрогичине собрались сотни горожан. Едва показалась машина с космонавтом, оркестр грянул марш. А вскоре Петр Ильич оказался в плотном кольце встречающих. Спустя несколько минут в зале райкома партии состоялась встреча П. И. Климук с активом. Первопроходца космоса горячо и сердечно приветствовала второй секретарь РК КПБ Е. А. Брухан.

— Мы гордимся, что Вы, Петр Ильич, — наш земляк, — сказала она. — Мы радуемся, что Вы успешно выполнили программу полета и благополучно возвратились на Землю. В то время, когда вы находились на орбите, труженики

сельского хозяйства района занимались земными делами. А дела эти таковы: мы успешно выполняем государственные планы по заготовкам всех видов сельхозпродукции.

Выступает П. И. Климук. Он благодарит за теплые слова, радушную встречу, гостеприимство. Затаяв дыхание, зал слушает рассказ о многотрудной профессии космонавта. Много трудной и там, в просторах Вселенной, и здесь, на земле, в Центре подготовки космонавтов. Чтобы постигнуть тайны космоса, необходимо много учиться, много готовиться. Космонавтика — это прежде всего большой труд.

Через час — проводы. П. И. Климук направляется в Иваново.

ИВАНОВО

Здесь предплагалось провести встречу с космонавтом П. И. Климук в районном Доме культуры. Но на городской площади собралось столько людей, что зал не смог бы вместить даже незначительную их часть. И тогда было решено провести митинг-встречу здесь же, на площади.

Появление космонавта ивановцы встретили горячими аплодисментами, возгласами «Ура!», здравиями в честь советской космонавтики, славных покорителей космоса, и, конечно же, цветами. Со словами приветствия, поздравления с

(Окончание на 3-й стр.)



ПОЛЕСЬЕ ВСТРЕЧАЕТ ЗЕМЛЯКА-КОСМОНАВТА

[Окончание. Нач. на 1-й стр.]

успешным завершением полета и благодарностью за приезд в Иваново выступил первый секретарь райкома партии А. Н. Кот.

Динамики разносят по площади голос П. И. Климука. Он рассказывает, как важны для науки, для народного хозяйства исследования, которые проводятся в космосе. Поразили его изменения, которые произошли на Брестчине за годы, которые он находился вдали от родных мест.

— Вашим трудом, дорогие земляки, наша область изменилась до неузнаваемости: похорошела, обновилась. Еду и не перестаю удивляться.

П. И. Климука рассказал о своем 63-суточном полете на орбитальной станции «Салют-4», ответил на вопросы присутствующих.

И снова в путь. Впереди — Пинск.

П И Н С К

На границе района почетного гостя встречали первые секретари горкома и райкома партии Н. И. Рош и К. М. Украинец, председатели горисполкома и райисполкома В. М. Новицкий и И. В. Римашевский, секретарь горкома КПБ Н. Л. Титова, начальник Главполесьювостроя В. В. Ермоленко. Девушки в национальных костюмах преподнесли космонавту-земляку хлеб-соль, вручили цветы.

На всем пути следования по городу тысячи пинчан радостно приветствовали П. И. Климука. Актный зал Главполесьювостроя не смог вместить всех желающих. От 30-тысячного коллектива мелиораторов

дорогого гостя приветствовал начальник Главполесьювостроя В. В. Ермоленко. Он рассказал о грандиозной стройке, которая развернулась на Полесье, об успехах покорителей полесских болот.

— Заверяем первопроходцев космоса, что мы, первопроходцы полесской целины, приложим все силы, чтобы выполнить задачу, поставленную партией и правительством.

Когда на трибуну поднялся П. И. Климука, мелиораторы встретили его бурными аплодисментами. Герой-космонавт, дважды совершивший длительные рейсы в космосе, рассказал о своих впечатлениях о полетах, о научных исследованиях и экспериментах. А в заключение сказал:

— У нас с вами профессии схожие, товарищи мелиораторы. Мы покоряем космос, вы — извечный край болот. И поэтому давайте соревноваться!

...Осень тронула позолотой листву парка имени Днепровской флотилии. Отныне достопримечательностью его станет молодой пирамидальный тополь по соседству с поднятым на постамент бронекатером. Это дерево посадил П. И. Климука в память о своем пребывании в Пинске. К Вечному огню возложены цветы.

Тысячи работников комбината верхнего трикотажа горячо и сердечно приветствовали своего прославленного земляка. Петр Ильич побывал в цехах, познакомился с производством. Затем в конференц-зале он поделился с присутствующими своими впечатлениями о полетах в космос, ответил на вопросы.

В заключение встречи первый секретарь обкома партии В. А. Микучиц сказал:

— Петр Ильич выполнил очень важное, очень сложное и ответственное задание партии и правительства. За это ему наше теплое белорусское «Дзякуй!». Лучшей благодарностью герою-космонавту будет выполнение наших земных заданий, достойная встреча XXV съезда КПСС.

А вечером состоялась встреча космонавта с комсомольским активом города. Прославленного гостя приветствовали первый секретарь горкома КПБ Н. И. Рош, молодой рабочий Валентин Васильевич, учащаяся педучилища Надежда Сорока, офицер Г. С. Озеров, школьница Татьяна Гладкая. Юноши и девушки заверили, что героические дела в космосе П. И. Климука будут им примером для подражания. А затем, затая дыхание, комсомольцы слушали рассказ Петра Ильича о его нелегком пути в космонавтику, о своем космическом полете. Вечер завершился концертом, с которым выступил народный ансамбль танца «Полесье».

В этот же день почетный гость посетил животноводческую ферму ордена Ленина колхоза «Оснежицкий».

По возвращении в Брест П. И. Климука посадил дерево в Аллее героев городского парка культуры и отдыха.

Встречи с героем-космонавтом П. И. Климуком стали ярким событием в жизни Брестчины, показали горячую признательность трудящихся Полесья своему земляку, советской космонавтике.

В. МАЛАШЕВСКИЙ,
слес. корр. «Зарп».

На снимках: встреча в Дрогичине; герой-космонавт в Пинском городском парке имени Днепровской флотилии.
Фото Е. Манарчука.

